



中国足协召开联盟会议，商讨降薪、名称中性化等问题

当“鲁能”叫回“泰山”，你能习惯吗

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

进一步降薪 国内球员顶薪500万元

降薪问题，是本次会议主要议题之一。经讨论，国内球员顶薪确定为500万人民币，外援顶薪为税前300万欧元。同时，各俱乐部外援总工资不超过1000万欧元，俱乐部年度总支出不超过6亿人民币。

此前国内球员的顶薪是1000万人民币，入选国家队的球员上浮20%，为1200万人民币。外援方面，此前仅规定单外援税后年薪不超过300万欧元，本次会议对外援总工资作出了限制，这也意味着俱乐部选择外援的空间将进一步缩小。

值得注意的是，球队现有球员将继续执行原有合同，合同到期后再按照新规执行新合同。如果球员今年转会，那么必须按照现行限薪标准制定合同。

为防止“阴阳合同”等产生，足协还制定一系列方案保障新政细则的运行。据媒体消息，俱乐部年度总支出超标，或面临扣除联赛积分的重罚；俱乐部违规发放薪酬，将直接取消成绩，并有可能被直接降级；球员未按规定申报收入，将面临被停赛两年的惩罚。

除内部规定惩罚制度、引进第三方机构对各方俱乐部进行严格监管外，足协还联系了公安等相关部门，多管齐下对各俱乐部严格监管。会议期间，足协已向各俱乐部表明，希望各家俱乐部严格执行，不要往枪口上撞。

“鲁能”将成历史 中性化名称只留“泰山”

11月25日，中国足协在苏州召开中超联赛工作会议，就尚未拍板的降薪、俱乐部中性化名称等问题作出最终讨论。会议确定，国内球员顶薪由此前的1000万元人民币降至500万元人民币，为保障细则正常实行，足协已联系公安部等部门，准备多管齐下严格监管。

此外，会议还对俱乐部中性化名称作出讨论，“鲁能”二字或因不符合中性化名称的规定而退出中超江湖。会议上确定2021赛季联赛开幕时间为明年3月份，将由“职业联盟”主导。